Matematicas 11 Modelo 2025

PREGUNTA 1: PROBABILIDAD Y ESTADISTICA (2,5 puntos)

Una finca agricola cultiva tres tipos de plantas que producen: tomates, pimientos y
calabacines. Estas plantas son susceptibles de sufrir una plaga que puede afectar su
rendimiento. La finca utiliza tres métodos de control de plagas: control biologico, pesticidas
quimicos y métodos organicos. La efectividad de cada método varia segtn el tipo de planta.

El 50% del area estd dedicada a tomates, el 30% a pimientos y el 20% a calabacines.

Para los tomates, la finca utiliza control biolégico en el 40% de la finca, pesticidas
quimicos en el 30% y métodos organicos en el 30%.

Para los pimientos, la finca utiliza control bioldgico en el 30%, pesticidas quimicos en
el 40% y métodos organicos en el 30%.

Para los calabacines, se utiliza control bioldgico en el 20%, pesticidas quimicos en el
50% y métodos organicos en el 30%.

La efectividad de cada método de control para evitar la plaga, en porcentaje, es la siguiente:
¢ Para los tomates:

o El control bioldgico tiene un 85% de efectividad.
o Los pesticidas quimicos tienen un 95% de efectividad.
o Los métodos organicos tienen un 80% de efectividad.

¢ Para los pimientos:

o El control biologico tiene un 80% de efectividad.
o Los pesticidas quimicos tienen un 90% de efectividad.
o Los métodos organicos tienen un 75% de efectividad.

e Para los calabacines:

o El control bioldgico tiene un 70% de efectividad.
o Los pesticidas quimicos tienen un 85% de efectividad.
o Los métodos organicos tienen un 65 % de efectividad.

Responda a todos los apartados

1.1 (0.75 puntos) ;Cudl es la probabilidad de que una planta seleccionada al azar en toda la
finca esté libre de plagas (sin importar qué tipo de planta ni el método utilizado)?

1.2 (0.75 puntos) Si se sabe que una planta seleccionada estd libre de plagas, ;cudl es la
probabilidad de que esa planta sea un pimiento?

1.3 (1 punto) Un consumidor compra 11 tomates que han sido controlados mediante
métodos organicos. ;Cudl es la probabilidad de que al menos 3 de ellos hayan evitado los
efectos de la plaga?

Solucion:

Utilizamos los siguientes sucesos:

T = tomates P = pimientos C = calabacines

CB = control biologico PQ = pesticidas quimicos MO = métodos orgdnicos

SP = sin plagas CP = con plagas

A partir de los datos el drbol del problema es:
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a) ¢Cudl es la probabilidad de que una planta seleccionada al azar en toda la finca esté libre de plagas (sin
importar qué tipo de planta ni el método utilizado)?
P(SP)=05-04-085+05-03-095+0'5-03-0°8 +
+03-03-08+03-04-09+03-03-075+
+02-02-07+02-05-085+02-03-065=0832

La probabilidad pedida es 07832.



b) Si se sabe que una planta seleccionada estd libre de plagas, ;cudl es la probabilidad de que esa planta sea

un pimiento?

_ 02475 =02975

P(P/ ): P(PﬂSP) _ 0/3(0’30’8+0’40/9+0/30,75)
SP’™ " p(sp)

La probabilidad pedida es 072975.
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c) Un consumidor compra 11 tomates que han sido controlados mediante métodos orgdnicos. ;Cudl es la
probabilidad de que al menos 3 de ellos hayan evitado los efectos de la plaga?

El consumidor compra tomates controlados por métodos orgdnicos — P(SP)=0"8

Consideramos la variable X = niimero de tomates controlados por métodos orgdnicos sin plaga,
luego X = B(11, 0°8).

X es una variable binomial de pardmetros n=11 y p=08.

Debemos calcular P(X =3)

La tabla que tenemos de la binomial no da los resultados para esta variable (es para p <0°5). Por lo tanto
utilizaremos la siguiente variable: Y = niimero de tomates controlados por métodos orgdnicos con plaga

Entonces Y =B(11,072) vy latabla nos da los resultados para Y.

La relacion entre estas dos variables es:
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X>3=Y<8 — PX23)=PY <8)=10000
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También podemos calcular la probabilidad de forma directa:

X=B(11,08)
P(Xx 23)=1-P(X <2)=1-[P(X =0)+ P(X =1)+ P(X

=2)|=

]] Q0 a1l ]] ol -~10 ]] Q2 -~9 / 4
=I=|| ) |08"-02"+| |08 02" +| |08 -02” | = 1-0000018 = 10000

La probabilidad pedida es 170000.



